

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 141 (1386)

30 НОЯБРЯ 1941 ГОДА ВОСКРЕСЕНЬЕ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 28 ноября)

В течение ночи на 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 10 немецких танков, более 300 автомашин с пехотой и боеприпасами, 90 повозок с военными грузами, 9 полевых орудий и истребили свыше тысячи солдат и офицеров противника. В воздушных боях сбито 2 немецких самолета.

Бойцы одной зенитной части, действующей на Ленинградском фронте, за 2 дня сббили 4 немецких бомбардировщика. За этот же период зенитчики подразделения, где военком тов. Смирнов, расстреляли из орудий до 150 солдат неприятеля.

За последнюю пятидневку партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградского области, провели ряд удачных боевых операций. Партизаны под командованием товарища К. смелым налетом уничтожили трехорудийную батарею противника. За это же время перестрелки с фашистами партизаны перебили 70 немецких солдат и офицеров. Группа партизан под командованием товарища П. разрушила в ряде мест телефонную и телеграфную связь, подорвала железнодорожное полотно и сожгла железнодорожную станцию. Партизанские отряды, действующие в Н-ском районе, уничтожили одно орудие противника и взорвали два моста. Партизаны разгромили карательный отряд фашистов, уничтожив

при этом 69 немецких солдат и офицеров. В результате боя было захвачено 2 немецких пулемета и 2 миномета.

На Южном фронте нашим частям сдалась в плен группа венгерских солдат. Пленные на допросе заявили, что многие венгерские солдаты не хотят воевать за чуждые им интересы. Пленный солдат разведывательного батальона первой венгерской моторизованной бригады Янош Ковач рассказал: «Я много думал о том, почему Венгрия воюет против России. Я пришел к выводу, что Хорти гуртом продал нас Гитлеру, и у венгерских солдат нет никакого желания воевать против русских за интересы Германии. Но нас насильно гонят на фронт.

Месяц тому назад один шофер в нашем батальоне, не желая ехать дальше, испортил что-то в моторе и машина остановилась. Начальство учинило расследование. Шофер был уличен в умышленной порче машины и присужден к смертной казни».

Пленный солдат первого батальона первой венгерской моторизованной бригады Имре Билог на допросе показал: «Немцы всячески притесняют нас. Немецкий фельдфебель на фронте имеет больше власти, чем венгерский полковник. Для немца, я, венгерский солдат Имре, все равно что комок грязи». В заключение Имре сказал: «Наступившие холода сильно отразились на боеспособности венгерских солдат. С каждым днем растет число заболеваний. Почти все солдаты простужены».

Взрывы в Париже

За последние дни в Париже произошло несколько взрывов перед зданиями, занятыми немецкими оккупационными властями. Лицам, бросившим пакеты со взрывчатками веществами, удалось бесследно скрыться.

Разъяренные и перепуганные немецкие оккупационные

власти в связи с этими взрывами наложили на население Парижа штраф в размере 1 млн. франков. В тех кварталах, где помещаются немецкие учреждения и происходили взрывы, заметно усилена военная охрана и введено по существу осадное положение. (ТАСС).

Боевые дела сербских партизан

В Югославии происходят крупные столкновения между партизанами и германскими карательными отрядами. На стороне партизан борются регулярные югославские части под общим командованием полковника Михайловича. Борьба происходит в различных пунктах Югославии, но особенно ожесточенные бои разыгрались в восточной Сербии в районе Хомолье. Немцы вынуждены были перебросить в Югославию

несколько дивизий из Болгарии и Румынии, так как имевшиеся гарнизоны не могли противостоять наступлению партизан.

Сербские партизаны дезорганизуют железнодорожный транспорт. Назначенный правительством Недича для руководства подавлением партизанского движения генерал Путникович взят партизанами в плен, осужден и расстрелян. (ТАСС).

С. М. Киров

Семь лет назад, 1 декабря 1934 года, в Ленинграде, в Смольном, оборвалась прекрасная жизнь любимца партии, пламенного трибуна большевизма Сергея Мироновича Кирова. Троцкистско-бухаринские бандиты убили страстного, негибаемого и непримиримого борца за ленинско-сталинскую линию партии, борца за дело народа, за победу социализма.

В лице незабвенного Сергея Мироновича Кирова партия Ленина—Сталина и вся наша страна потеряли лучшего из лучших сынов советского народа, отдавшего всю прекрасную жизнь делу социалистической революции, делу коммунизма.

С. М. Киров (Костриков) родился 27 (15) марта 1886 году в Уржуме, б. Вятской губернии, в бедной семье. После того как отец Сергея Мироновича ушел на заработки и пропал без вести, а мать умерла, надорвавшись на непосильной работе, батюшка устроила Сережу Кострикова в сиротский приют. В приюте Сережа пробыл до 1901 года. После окончания городского училища в 1901 году он как лучший ученик был направлен учиться в Казань в низшее механико-техническое училище, где проработал до 1904 года. В Казани Сергей Миронович связался с революционными кружками. В 1904 году он вступил в ряды большевистской партии, а с 1905 года Сергей Миронович вступает на трудный, но почетный путь профессионального революционера. Окончив Казанское техническое училище С. М. Киров в канун революции 1905 года переехал в Сибирь, в Томск.

Началась революция 1905 года. Ленин призывает партию к вооруженному восстанию, и 19-летний Киров проявляет исключительную энергию по добыванию оружия и вооружению рабочих. Он был организатором томской вооруженной демонстрации, организатором забастовки, он руководил работой подпольной типографии, печатал и распространял нелегальную литературу. Сергей Миронович пользовался огромной популярностью среди рабочих Томска. Затем он работал в Иркутске, откуда вскоре вынужден был уехать во Владикавказ, где вел среди рабочих пропагандистскую работу. Аресты, ссылки, тюрьмы чередуются с напряженной революционной работой большевика-подпольщика.

В 1917 году С. М. Киров — вождем владикавказских рабочих и горской бедноты. Он громил на митингах меньшевиков и эсеров, которые боялись речей



этого пламенного трибуна. Он сплачивал народы Северного Кавказа вокруг большевистской партии, вел их на борьбу за советскую власть, против белоказахских банд. В годы гражданской войны С. М. Киров руководит обороной Астрахани, участвует в разгроме Деникина и в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку. Затем — партийная работа в Закавказье. На XI съезде партии С. М. Киров был избран кандидатом в члены ЦК РКП(б), а с XII съезда он — член ЦК РКП(б). С 1921 С. М. Киров работал в Баку секретарем ЦК большевистской партии Азербайджана. С 1926 года он — секретарь Ленинградского обкома партии. Сергей Миронович проделал гигантскую работу по разгрому троцкистско-зиновьевской оппозиции, по укреплению ленинградской парторганизации и сплочению ее вокруг ленинско-сталинского ЦК.

С именем С. М. Кирова связана огромная работа по развитию промышленности Ленинграда и Ленинградской области. Постройка Беломорско-Балтийского канала им. Сталина, освоение богатств Кольского полуострова, развитие всех областей народного хозяйства — все это теснейшим образом связано с кипучей созидательной работой С. М. Кирова.

С 1930 г. тов. Киров был членом Политбюро ЦК ВКП(б). Ученик Ленина, ученик и друг великого Сталина, Сергей Миронович Киров пал на боевом посту.

«Потеря товарища Кирова, — писал ЦК ВКП(б) в извещении о смерти Сергея Мироновича, — любимого всей партией и всем рабочим классом СССР, кристально чистого и непоколебимо стойкого партийца, большевика-ленинца, отдавшего всю свою яркую, славную жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является самой тяжелой потерей для всей партии и страны Советов за последние годы».

РЕШЕНИЕ ИРАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Совет министров Ирана аннулировал все торговые соглашения, заключенные с Германией в порядке клиринга. Расчеты по ним приостановлены. (ТАСС).

АНГЛИЙСКОЕ НАСТУПЛЕНИЕ В ЛИВИИ

В коммюнике английского командования на ближнем Востоке сообщается, что интенсивные бои между германскими и английскими мотомеханизированными войсками продолжаются у Сиди-Резеха. Южно-африканские войска, развернувшиеся первыми, выдержали сильную атаку немецкой моторизованной пехоты, поддержанной танками.

Одновременно новозеландские части, поддержанные английскими танками, продолжали наступление на Тобрук вдоль главной линии Трих—Кауццо.

В южном секторе фронта английские моторизованные части, наступающие из Джарубуба, продвинулись на большое расстояние.

Большинство лондонских газет подчеркивает тот факт, что бои в Ливии с вводом в действие пехотных соединений вступили во вторую фазу.

Газеты подчеркивают, что войска, выйдя к побережью, перережут коммуникации противника и отрежут все его войска, находящиеся в Киренайке.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЛИВИИ

В течение вчерашнего дня главные усилия английских войск были направлены к тому, чтобы, во-первых, выбить нацистов из района, расположенного юго-восточнее Тобрука, и во-вторых, очистить от противника район ливийско-египетской границы.

Вечером 27 ноября итальянский генерал Нази сдал крепость Гандар английским войскам.

(ТАСС).

ГИТЛЕРОВСКИЕ ЗВЕРСТВА В НОРВЕГИИ

Германский военный трибунал приговорил к расстрелу еще одну группу видных общественных деятелей Норвегии, обвинявшихся в использовании тайным радиопередатчиком и в оказании помощи норвежцам призывного возраста, бежавшим из Норвегии в Англию. Приговор приведен в исполнение.

(ТАСС).

„...Чтобы сокрушить военную мощь немецких захватчиков, нужно... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...“ (Сталин).

ВСЕ СИЛЫ—НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Самоотверженным трудом отвечают колхозники на историческое выступление товарища Сталина, призвавшего весь народ обеспечить активную поддержку Красной Армии и Красному Флоту в быстрейшем разгроме фашистских захватчиков.

Дружно откликнулись на это выступление члены артели «Красный путиловец» (с. Львовка). Энергично и с большим подъемом работают они на молотье. Задавальщик Масленников А. И. и Буланова А. В.—жена мобилизованного на сортировании зерна и других работах перевыполняют норму. Высокую производительность труда показывают женщины

на молотье цепями, как Ичкова Е. Н., Елакшина А. И., Канагина Ф. А., Сергаева М. С., Власова П. Е. и Елакшина А. С. Вместо нормы 7 центнеров, они намолачивают по 8—9 центнеров за день.

Кроме того, колхоз полностью рассчитался перед государством за 1941 год по мясу, маслу, шерсти, на 90 проц. выполнил хлебопоставки и внес авансом в счет 1942 года несколько центнеров мяса.

Большое внимание уделяем обработке технических культур. На днях часть конопля будет отправлена на пенькозавод.

Сягин, председатель колхоза.

Все фермы укомплектованы

Полностью рассчитался по хлебопоставкам перед государством колхоз им. Карла Маркса М. Майданского сельсовета. Близок к выполнению и по другим видам обязательств. Мясопоставки выполнил на 85 процентов, масло на 90, картофелепоставки на 85 проц.

Одновременно с завершением хлебопоставок не забываем и о такой важной отрасли хозяйства—животновод-

стве. На сегодня все животноводческие фермы укомплектованы. На МТФ не хватало 6 голов до выполнения плана, но мы их купили в текущем году и сейчас эта ферма укомплектована.

Общественному скоту подготовили теленку и сытую зимовку, обеспечили хорошими кормами и теплым помещением.

Енов, председатель колхоза.

Больше мяса, жиров Красной Армии

Важность развития общественного поголовья скота как никогда сейчас огромна. Нужно, чтобы наша страна и наша армия имели больше продуктов животноводства.

Отлично понимают эту ответственную задачу в артели «Новая жизнь» Н-Слободского сельсовета. На сегодня у нас укомплектованы полностью овцеводческая и свиноводческая фермы. В пополнение МТФ в

этом году закупили у колхозников 16 голов телят. Недостающие 4 головы до полного укомплектования будут также в ближайшее время приобретены.

Полным укомплектованием ферм обеспечим Красную Армию в достаточном количестве мясом, жирами и другими продуктами животноводства.

Королев, председатель колхоза.

Больше внимания животноводству

В дни великой отечественной войны огромная обязанность возложена на работников животноводства. Неуклонно повышать продуктивность общественного животноводства, полностью сохранить поголовье скота, беспеременно снабжать наш героический фронт и трудящихся страны молоком, мясом и другими продуктами—такова их боевая задача. Но не поняли эту важную задачу и не уделили должного внимания выполнению планов комплектования ферм артель «Красный путиловец» М-Майданского сельсовета. На сегодняшний день фермы не укомплектованы, несмотря на то, что все условия для этого есть.

Следует отметить текучесть постоянных кадров животноводов, что отражается на понижении продуктивности скота.

За последнее время сменилось несколько заведующих

фермами и других работников. Практикой же доказано, что наибольшего эффекта добивается та ферма, где кадры устойчивы и нет текучести.

Наряду с этим, со стороны правления наблюдается нарушение закона о дополнительной оплате труда заведующей овцеводческой фермой Варюшиной Н. В. за хороший уход и выращивание 40 ягнят на основе сталинского закона полагалась бы дополнительная оплата, но ей не выдали.

В артели им. Карла Маркса того же сельсовета плохо поставлено дело с учетом получаемой продукции от ферм. Там не ведется ежедневного учета, в результате доярки и даже правление не знают выполнили или не выполнили годовой план по удою молока.

Ю. Мазурова.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОБЕЗЛИЧКУ НА ФЕРМАХ

Наряду с ростом общественного поголовья скота непрерывно растет и крепнет общественное хозяйство артели. Животноводство—одна из доходных отраслей колхоза.

Однако, в колхозе «Знамя труда» этому вопросу уделяют недостаточное внимание. Укомплектование ферм происходит весьма медленно. Для МТФ требуется закупить еще более 20 голов, на овцеводческую более 40 голов, не укомплектована СТФ и птицеферма, в результате колхоз вынужден для выполнения обязательств покупать продукцию на рынке, затрачивая на это большие средства артели.

Плохо поставлено дело с учетом продукции, с учетом труда работников животноводства. Постановление правительства о дополнительной оплате труда колхозников не выполняется. Руководители колхоза все еще обещают наладить учет, применить закон правительства, выдать дополнительную оплату, а кому и за что не знают.

Богатый опыт работы животновода имеет сам Кусторкин, он несколько лет подряд работал на этом деле, но как поступил председателем колхоза весь его опыт канул в воду и сейчас работники животноводства предоставлены сами себе. В их труде царит полная обезличка. Зав. ОТФ выполняет работу доярки, или доярка-скотница зав. ОТФ

КАК БЫЛИ ПОТОПЛЕНЫ 4 ВРАЖЕСКИХ КОРАБЛЯ

Рассказ командира энской подводной лодки капитан-лейтенанта тов. Иванцова

В сообщении Советского Информбюро от 14 ноября указывалось, что с 10 по 12 ноября нашими кораблями потоплены в Балтийском море 4 транспорта противника с военным грузом общим водоизмещением 36 тыс. тонн. Командир энской подлодки капитан-лейтенант Иванцов в беседе с корреспондентом ТАСС рассказал о том, как была выполнена эта боевая операция.

—Мы ушли в море,—говорит Иванцов,—с заданием уничтожить вражеские транспорты и боевые корабли. После нескольких дней похода через минированные участки мы оказались на коммуникациях противника. Вскоре сигнальщик заметил огни транспорта. Вражеское судно было ясно видно, несмотря на темноту. Это был длинный немецкий танкер, сильно груженный, глубоко сидящий в воде. Сделав расчеты, когда он войдет в залповый пеленг, мы выпустили торпеду. Через несколько секунд столб дыма и огня поднялся над водой. Торпеда угодила в переднюю часть, и транспорт стал тонуть.

В это время разыгрался жестокий шторм. Ветер доходил

На слова вождя

Прошло два месяца непрерывной учебы на пунктах всеобуча. Каждый гражданин, способный носить оружие готовится стать достойным воином Красной Армии, чтобы с оружием в руках защищать нашу землю от немецких захватчиков.

За этот сравнительно короткий период военнообязанные Н-Слободского учебного пункта показали исключительную организованность, дисциплинированность, внимательность к занятиям. За время учебы мы отработали ряд тем. Изучили материальную часть винтовки, гранаты образца 1914—33 г., марки «Ф--1», зажигательные бутылки и применение их для разрушения танков противника.

Упорный труд над изучением военного дела приобретает неплохие результаты. Программу на ноябрь закончили успешно. Из всего личного состава сдали зачеты на отлично 42 проц., на хорошо 45 проц. и удовлетворительно 13 проц., посещаемость 95 процентов.

Особенно примерными проявили себя Матросов Н. Я., Федосеев А. Г., Мурашкин М. И.

Дружно провели воскресник

Дружно и организованно прошел всесоюзно-молодежный воскресник у молодежи колхоза «Прогресс».

Рано утром, все как один вышли на молотье. Особенно энергично работали и показывали высокие образцы труда Шлепова В. М.—секретарь комсомольской организации. На отгрузке зерна она работала за двоих, од-

и другие. Они имеют отличные отметки по пройденной программе.

Но наряду с положительными сторонами мы имеем и недостатки, которые необходимо устранить немедленно. Отдельные товарищи до сих пор не серьезно относятся к занятиям, допускают пропуски, а это уже есть нарушение дисциплины, что не совместимо с званием бойца Красной Армии. К таким можно отнести Гаращенко, Голованова, Угарова и Сисикина.

Доклад товарища Сталина воодушевил нас на новые успехи. Все военнообязанные и командный состав после того, как ознакомились с текстом исторического доклада еще прилежнее стали осваивать военное дело, заметно повысилась дисциплина на учебном пункте.

В ответ на слова вождя, мы включились в социалистическое соревнование на досрочное завершение 110-часовой программы с отличными показателями. Одновременно вызвали на соревнование Б-Болдинский и Язовский учебные пункты.

Василенков, командир взвода.

вовременно помогала отдельным товарищам если их одолевала работа. Хорошо работал ученик 7 класса Малахин Ваня. На подаче снопов к машине он заменил взрослого мужчину.

Всего принимало участие в проведении воскресника 23 человека и заработали 28 трудовых.

Т. Ермушова.

дистанцию. На близком расстоянии была выпущена торпеда. В перископе мы увидели большое облако дыма и огня. Транспорт пошел на дно.

В тот же день я заметил в перископ большей корабль. Перед нами был танкер водоизмещением свыше 10 тыс. тонн. Он был замаскирован под лайбу. Но глаз наш неметан. Торпедный удар пришелся в кормовую часть. Через две минуты на поверхности моря не осталось никаких следов от этого вражеского судна.

В воздухе появились самолеты врага. Нас ищут. Надо быть осторожной. Мы скрываемся под водой.

Ночью мы передали донесение командованию о своих операциях. Последовал приказ вернуться на базу. Боевые товарищи тепло встретили нас на рейде. (ТАСС).

Ответ. редактор Н. И. КУЗНЕЦОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Колхоз им. М. Горького (М-Майдан) имеет в продаже каленный кирпич, по цене 40 руб. за 100 шт., а железняк 45 рублей.

Правление.